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A kormány nyugat-európai megítéléséről és Áder János várható államfői ténykedéséről is
vitatkoztak a 180 percben a Századvég és a Political Capital politikai elemzői.

Nem egyedi jelenség a nemzetközi sajtóban a Die Welt német napilapban megjelent, magyar
alaptörvényt támogató vélemény, előfordult brit lapokban is hasonló állásfoglalás. Ez azonban nem
meglepő, mert magával az alaptörvénnyel szemben korábban sem fogalmazódtak meg éles kritikák
külföldön, a bírálatok elsősorban a hozzá kapcsolódó kétharmados törvények miatt érkeztek –
mondta a 180 percben Juhász Attila, a Political Capital politikai elemzője.

A Die Weltben Rupert Scholz német alkotmányjogász "meglepőnek és alaptalannak" nevezte az új
magyar alkotmányt érő külföldi kritikákat. A korábbi német védelmi miniszter úgy látja, az új
magyar alaptörvény "kifejezetten hitet tesz az európai egység mellett", továbbá "stabil
demokratikus rendszert hoz létre és minden szempontból garantálja a jogállamiságot". Rupert
Scholz szerint az új magyar alkotmány "valósággal kiemelkedik" az Európai Unió fiatalabb
demokráciáinak alaptörvényei közül.

Juhász Attila szerint a magyar kabinet problémája eddig sem az volt, hogy a külföldi sajtó az
alaptörvényt bírálta, sokkal inkább az, hogy egy ilyen, hasonlóan pozitív hangú cikkre tíz
kormánykritikus vélemény jut.

Lánczi Tamás, a Századvég Alapítvány elemzője szerint azonban még néhány hónapja az
alaptörvényt is nagyon heves támadások érték. „Gyakorlatilag ezek a támadások legtöbbször, mint
később kiderült, olyan ténybeli tévedéseken alapultak, amelyeknek szerintem most ez az
utóreakciója,. Tehát, most, ha úgy tetszik, kezdődik el Nyugat-Európában és a tengerentúlon az
alaptörvény részletes megismerése és feldolgozása. Szerintem ennek köszönhető, hogy tényleg van
egy érzékelhető elmozdulás az alaptörvény megítélésében, és sokkal szofisztikáltabban,
differenciáltabban közelítenek most már hozzá” – mondta a Századvég munkatársa. Lánczi Tamás
hozzátette, úgy látja, jól szervezet politikai támadás zajlott Nyugat-Európában a magyar kormány
ellen. Ez az offenzíva szerinte az utóbbi néhány hétben, hónapban kifulladni látszik.

Nem egységes a magyar kérdés megítélésében Nyugat-Európa

Juhász Attila szerint reakciók ereje attól függően változik, hogy az egyes nyugat-európai államok
gazdasági érdekeit mennyire érintik a magyarországi változások. Megfigyelhető, hogy a britek
sokkal visszafogottabbak az úgynevezett magyar kérdésben, mint a sokkal kritikusabb franciák
vagy németek. Az elemző a Die Welt cikkére visszautalva hozzátette, szerinte nem a külföldi
sajtóvélemények fogják meghatározni a következő időszakot, hanem az Európai Bizottság által
Magyarország ügyében folytatott eljárások alakulása. „Abban én túl pozitív forgatókönyveket
egyelőre nem látok” – mondta Juhász Attila. Lánczi Tamás megjegyezte, a Brüsszelből és a külföldi
sajtó részéről érkező támadások között erős a korreláció, ami nem lehet véletlen.



Elemzők: Erősödni fog az államfői hivatal jogi érzéke

Az elemzők a 180 percben beszéltek az új államfőjelölt, Áder János megítéléséről is. Juhász Attila
szerint az biztosan kijelenthető, hogy a fideszes politikus a közjogi kérdésekkel, illetve az
alaptörvénnyel kapcsolatban felkészültebb, mint közvetlen elődje, Schmitt Pál. „Az egy pozitív
változás lesz, hogy, mondjuk, az intézményen talán nem fognak alkotmányellenes jogszabályok
átmenni, úgy ahogy Schmitt Pál idején átmentek” – mondta a Political Capital munkatársa. Lánczi
Tamás megjegyezte, korábban is mentek át alkotmányellenes jogszabályok az államfői hivatalon,
például Göncz Árpád idején. Azzal azonban a Századvég elemzője is egyetértet, hogy Áder János,
mint jogász várhatóan olyan hivatalt épít maga köré, amelynek nagyon erős a jogi érzéke.

Várhatók még meglepetések

A Századvég munkatársa azt is elmondta, úgy látja, bár Áder János kiemelkedő taktikai érzéket el
kell ismerni, az elmúlt húsz évben nem úgy ismerhettük meg, mint a leginnovatívabb vagy
legkreatívabb politikust. Ennek ellenére az elemző szerint Áder János nem fogja tudni elkerülni,
hogy teljesen új köztársasági elnöki szerepfelfogást alakítson ki. „És ebben még lehetnek
meglepetések” – tette hozzá a 180 percben Lánczi Tamás, a Századvég Alapítvány elemzője.
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